
Une formule par jour n° 51: Action particulière d’un filtre passe-bas sur un signal 
rectangulaire 
 
D’habitude, quand on envoi un signal rectangulaire ayant une composante continue, sur un filtre 
passe-bas, on se dit que le filtre ne laisse passer que les basses fréquences, donc la composante 
continue ou valeur moyenne. 
Mais fait-on assez attention à la fréquence du signal rectangulaire? 
 
Exemple:  
La fréquence de coupure à -3dB du filtre est de 20 kHz. 
La fréquence du signal rectangulaire est de 10 kHz. Le signal rectangulaire contient donc: 
 La composante continue de fréquence f = 0 Hz 
 Le fondamental de fréquence 10000 Hz 
 Les harmoniques de fréquences 30kHz, 50kHz, 70kHz, 90kHz... 
 
Qu’est-ce qu’on a en sortie? Si c’est le même filtre que pour la formule 50: 
 
La composante continue se retrouve à la sortie mais accompagnée de: 
Du  fondamental est atténué VSfondMAX   = 0,89*VEMAX  
Et de l’harmonique de fréquence 3f atténuéeVSHarmonique1 = 0,55*VEmax H1 
Plus l’harmonique de fréquence 5f atténuée VSH2 = 0,371*VEmax H2 
 
Comme l’amplitude de l’harmonique de fréquence n.f est divisée par n par rapport au fondamental, 
il y très rapidement pas grand chose en sortie.
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